

书法家进校园 教小学生写好字

青岛市规范书写现场观摩交流活动在崂山区育才学校举行

本报12月12日讯 12日下午,青岛市规范书写工作现场观摩交流暨青岛市书法家协会“零点计划”书法家进校园活动在崂山区育才学校举行。活动旨在加强中小学生规范汉字书写教育,培养益于学生终身发展的规范汉字书写习惯与能力,引导学生深入了解汉字蕴含的历史文化价值,同时规范中小学生写字姿势,提升其视觉和脊柱健康水平,促进学生健康全面发展。

现场观摩环节,从规范“三笔字”的学生作品到规范“双姿”小达人,以及特色甲骨文墨壁等,展示出生动的中华优秀传统文化在校园扎根和实践的成果,体现了学校落实全面育人“十个一”项目成果,以及在语言文字工作上的用心谋划与积极探索。

经验交流环节,崂山区教育和体育局、青岛太平路小学、崂山区育才学校以及各区市部分学校书法指导老师,分别从规范书写教育、书香校园建设等工作的推进实施、如何将规范书写融入课堂教学等

方面进行了交流分享,为各区市、各学校规范书写教育和语言文字工作扎实推进起到借鉴推动作用。

为充分发挥市书协专家专业指导和省规范写字小学联系点的示范引领作用,在专家聘任结对环节,全市十所省规范写字学校特聘市书协专家为书法指导老师,建立专家结对指导联系,十所学校将定期邀请书法专家进校,对全学科一线教师进行书写培训,提升教师书写水平,指导学生规范书写“双姿”,提升书写能力,引导学生了解、热爱和传承汉字蕴含的中华优秀传统文化,同时要总结凝练有价值、可推广的工作经验,示范引领全市中小学校书法和书写教育质量的全面提升。

据了解,青岛市各学校将紧紧围绕全面育人“十个一”项目,继续深入落实《规范书写“双姿”促进学生健康全面发展工作方案》,并以此次活动为契机,强化专业指导赋能,规范中小学生写字姿势,助力解决“小眼镜”和“脊柱侧弯”问题。
观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)



青岛市举办规范书写工作现场观摩交流活动。于娜 摄

做“四有”班主任 共创优秀班集体

山东省教师教育协同创新项目活动在胶州市第六实验小学举行

本报12月12日讯 为了打造一支综合素质高、工作能力强的新时代骨干班主任队伍,提升教师队伍建设水平,12月12日—13日,由胶州市教体局主办、浙江大学选派指导专家对山东省教师教育协同创新项目——骨干班主任学员进行返岗指导并进行专题培训,12日首场活动在胶州市第六实验小学举办,杭州市富阳区大源中学德育副校长、高级教师夏立明校长为骨干班主任学员带来了一场教育界的头脑风暴。

在现场指导答疑环节,杭州市富阳区大源中学德育副校长、高级教师夏立明校长将活动推向高潮。“在带班的过程中,有的孩子比较敏感,缺乏自信,班主任除了平日多关注这些孩子外,该如何撬动这部分孩子的内驱力?”“他们不是班级的后腿,这样的孩子正是我们的德育资源,班主任如何对待这些孩子,



班级里的其他孩子也会学着公平公正地对待他们,也会从中懂得爱和责任。寻找一些机会让他们登上舞台,让他为班级做一些力所能及的事情,在他取得一定成绩的时候,给他们鼓励和奖励。”夏立明语重心长地分析道。

那如何成为新时代的优秀班主任,如何更好管理班集体?当日下午,夏立

明以《做“四有”班主任,创优秀班集体》为主题,为班主任老师带来了专题培训。他认为“四有”老师为有爱、有“恨”、有序、有趣。“四有”主要是要有爱,即仁爱。班主任爱教育事业,也要爱自己的学生,教育学生要爱自己、爱父母、爱他人,要有同情心、慈悲心。二要有“恨”,对于那些特殊学生“爱之深,责之切”,班主任应该给予更多的关注和关怀,加强教育,管理引导。三是教育教学中要“有序”、“有礼”。四是教育要有趣,“老师不仅要风趣,更要给自己找乐趣,作为班主任在日常枯燥乏味的工作中,自己通过有趣的事,时刻调整自己的心态。”夏立明说。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丽娜 通讯员 姜北光)

科技之光 照亮学生成长路

“科普进校园”走进人民路第二小学



幼儿园开展跨区域城乡联盟教学活动。

本报12月12日讯 12月11日下午,青岛人民路第二小学举行“与科技同行,创美好未来”科普进校园活动。本次活动是青岛市科技馆举办的“科创筑梦”助力“蒲公英科普行动进校园”活动组成部分,通过一系列生动有趣的科技展示与互动体验,激发学生对科学技术的兴趣,培养创新思维和实践能力,为学生们播下探索科学奥秘的种子。

活动一开始,首先亮相的是机器狗展示及互动环节。由先进AI技术驱动的机器狗,不仅能够灵活地完成行走、跳跃等动作,还能与学生进行简单的互动交流,引起学生阵阵惊叹,纷纷上前触摸“科技宠物”,感受人工智能的魅力。

随后,无人机展示及操作环节,专业人员操控下的无人机在空中自如翱翔,时而翻滚,时而盘旋,展现了高超的飞行技巧,学生们也纷纷化身“操控员”,在专业人员指导下尝试操控无人机,体验飞行的乐趣。

现场,科学讲师为学生们模拟中国“祝融号”火星探测车,让同学们近距离了解中国航天事业取得的辉煌成就,激发了大家探索世界的勇气与梦想。在橡筋动力飞机和橡筋动力小车制作环节,学生们在指导老师的带领下,亲手组装飞机和小车,通过调整橡皮筋的紧绷度和角度,探索影响速度和距离的物理原理,享受动手创造带来的乐趣。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

演出情景剧 赠读精品书

崂山区教育宣讲活动启动 文学名家教育家走进幼儿园

本报12月12日讯 12日下午,全环境立德树人崂山区“中华优秀传统文化”教育宣讲活动启动仪式在崂山金融区实验幼儿园举办。

此次活动由中共崂山区委宣传部、崂山区教体局、青岛出版集团联合主办,邀请了多位文学名家、教育家带来精彩的中华优秀传统文化分享。启动仪式以幼儿园师生精心编排的情景剧《愚公移

山》拉开帷幕,这种演出形式不仅传递了传统文化的深层价值,还引导少年儿童深入学习和理解传统文化的精髓。

据悉,本次教育宣讲特别邀请了《中华优秀传统文化少儿绘本大系》系列图书的编辑,以及儿童文学界的知名作家走进全区30家幼儿园,通过生动有趣的宣讲、丰富多彩的互动体验,激发儿童对传统文化的浓厚兴趣与深刻

理解。

现场还举行了崂山区“中华优秀传统文化”教育宣讲活动传统文化推广大使聘任仪式,并为崂山区幼儿园的孩子们送上精品图书,希望孩子们可以伴随阵阵书香,从传统美德、文化名人、山川地理等多方面,领略中华优秀传统文化的厚重与璀璨。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)

学前教育城乡跨区域联盟育成长

市北区幼儿园携手平度市幼儿园开展城乡跨区域联盟教学活动

本报12月12日讯 12日,由市北区海安幼儿园、市北区通榆路幼儿园携手平度市灰埠中心幼儿园和平度市新河镇新河中心幼儿园,共同开展城乡跨区域联盟教学活动,现场邀请了市北区学前十二联盟、第五联盟的园长和骨干教师共同参与。

走进互动艺术展,市北区通榆路

幼儿园与平度市新河镇新河中心幼儿园的小朋友们共同打造沉浸式主题乐园,猴王出世、大闹天宫、三借芭蕉扇、真假美猴王等,让孩子们仿佛置身《西游记》中满足一切幻想。在课程观摩中,市北区海安幼儿园与平度市灰埠中心幼儿园共研共思,以“‘慧’游戏·‘阅’成长”为主题开展幼儿游戏与语言素养提

升的城乡联动研讨,通过深入自主游戏现场和观摩语言领域课例,深度研究以儿童为本的室内自主游戏环境创设策略和指向幼儿语言核心素养的集体教育活动组织形式,为两园发展注入新的活力与智慧,促进教育资源共享与教育高质量提升。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)